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               7 klasė

„Čempionai“
1. Didvalis Danielis
2. Ražukas Dovydas
3. Volteraitis Airidas
4. Žukas Jokūbas

5. Vieraitis Gytis

Gamtos mokslas ir matematika

Pirmiausia atidžiai perskaitykite visą užduotį ir supraskite, ką reikės padaryti. Paskui susisiekite su grupės draugais ir pasitarkite, kaip dirbsite. Klasiokus apklauskite ir sužinokite jų ūgį. Jei kas nors nenorės sakyti savo ūgio, sugalvokite vardus ir užrašykite ūgį.
Atlikę darbą, įsivertinkite kiekvieno grupės mokinio įdėto darbo kiekį. Tiesiog 10 taškų pasidalinkite tarpusavyje pagal įdėtą darbą ir šalia pavardės parašykite. Sėkmės( Jei kuris nors grupės narys nieko nedarė, prie jo pavardės parašykite nulį.
      Veiklos tema: 6 klasės mokinių vidutinio ūgio tyrimas

Tikslas: Apklausti klasiokus ir apskaičiuoti 6 klasės mokinių vidutinį ūgį. Gautus rezultatus susieti su paauglystėje vykstančiais brendimo pokyčiais.
Uždaviniai: 
1. Nusakyti, kaip nustatoma vidutinė dydžių vertė.
2. Atlikdami tiriamąjį darbą išmatuosite šeštos klasės mokinių ūgį ir apskaičiuosite mergaičių ir berniukų vidutinį ūgį

3. Išsiaiškinti mergaičių ir berniukų augimo ypatumus lytinio brendimo metu.

4. Informacijos rinkimas ir analizavimas.

5. Ugdys pažinimo, mokėjimo mokytis ir bendradarbiavimo kompetencijas.
6. Taikys matematikos žinias.

Užduotis: 

Prieš atliekant matavimus, išsikelti darbo hipotezę (spėti, kurios lyties mokinių vidutinis ūgis bus didesnis)

Pastaba: rekomendacijos kaip tiksliai išmatuoti ūgį .Suraskite sieną, į kurią galite atsiremti nugarą. Tada nugarą ištieskite į sieną tiesiai, veidą nukreipdami į priekį, kojų kulnys turi remtis į sieną. Kreidos pagalba pažymėkite sienos plotą, lygų jūsų galvos viršuje. Sėkmingai pažymėję sieną, pasitraukite. Dabar naudokite matavimo juostą, liniuotę, kad išmatuotumėte atstumą nuo žymėjimo ir žemės, kad gautumėte tikslų aukščio matavimą. (Jei turėsite galimybę nufotografuokite, kaip tai atliekate ir pridėkite prie siunčiamo darbo)
Išmatuoti 6 klasės mokinių ūgį, duomenis surašyti lentelėje.

Apskaičiuokite mergaičių ir berniukų vidutinį ūgį.

Atlikti atsiskaitymo lape pateiktas užduotis.
Baigus darbą, gavus skaičiavimo rezultatus, užrašyti tyrimo išvadą.

Vertinimo kriterijai:

 Darbas bus vertinamas kaupiamuoju pažymiu:
0 – 1 taškas – pažymys 1

2 – 3 taškai – pažymys 2

4 – 5 taškai – pažymys 3

6 - 8 taškai – pažymys 4

9 - 10 taškų – pažymys 5

11 – 12 taškų – pažymys 6

13 – 14 taškų - pažymys 7

15 – 16 taškų – pažymys 8

17 – 18 taškų – pažymys 9

19 – 20 taškų – pažymys 10

TEMA     Šeštos klasės mokinių vidutinis ūgis        

DARBO TIKSLAS     Apskaičiuoti ir palyginti šeštos klasės mergaičių ir berniukų vidutinį ūgį.                   

HIPOTEZĖ      ................................................................................................................................................................................................................

                         ................................................................................................................................................................................................................

                         ...................................................................................................................................................................................... (2 taškai)
PRIEMONĖS  Vertikali liniuotė ūgiui matuoti 
REZULTATŲ LENTELĖ                                                                                                                                                                      (3 taškai)
	
	MERGAITĖS
	BERNIUKAI
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IŠVADA         .................................................................................................................................................................................................................
                       ..................................................................................................................................................................................................................
                       ....................................................................................................................................................................................( 1 taškas).
1. Apskaičiuokite bendrą visų klasės mokinių vidutinį ūgį ( visų klasės draugų ūgių suma dalijam iš mokinių skaičiaus. Imkite du skaičius po kablelio)  (3 taškai)
2. ........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
3. Apskaičiuokite visos klasės berniukų vidutinį ūgį. ( mergaičių ūgių suma dalijama iš mergaičių skaičiaus. Imkite du skaičius po kablelio)    (2 taškai)
4. Apskaičiuokite visos klasės mergaičių vidutinį ūgį. ( berniukų ūgių suma dalijama iš mergaičių skaičiaus. Imkite du skaičius po kablelio)  2 taškai)
5. Atsitiktine tvarka pasirinkite 6 mergaites ir 6 berniukus. Apskaičiuokite jų vidutinį ūgį.

· 6 mergaičių vidutinis ūgis   ....................                                                                                                                        ( 1 taškas)
· 6 berniukų vidutinis ūgis   ......................                                                                                                                        ( 1  taškas)
6. Apskaičiuokite vidutinio ūgio skirtumą tarp berniukų ir mergaičių:

· lyginant visą klasę ......................                                                                                                                                     ( 1 taškas)
· lyginant po šešis  ..........................             
                                                                                                                     ( 1 taškas)
7. Surašykite visų mokinių ūgius didėjimo tvarka ir prisiminę, kas yra duomenų mediana, suraskite ją. (2 taškai)
8. Palyginkite, kiek skiriasi visos klasės mokinių ūgių vidurkis nuo rastos medianos, keliais centimetrais  skiriasi? Atlikite veiksmą. 
( 1 taškas)

9. Paaiškinkite, kuriuo atveju, kai lyginamas 6 mergaičių ir berniukų ūgio vidurkis ar, kai lyginamas visų klasės mokinių ūgio vidurkis, gautas rezultatas yra tikslesnis.   (1 taškas)
..........................................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................( 2 taškai)
10. Suraskite informaciją internete ir paaiškinkite kodėl skiriasi 6 klasės mergaičių ir berniukų ūgis ir su kuo tai susiję.
...........................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................( 2 taškai)
11.  Matematikoje yra tokia skaičių eilutė, kitaip vadinama skaičių seka, kuri prasideda skaičiais 0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21,.....ir taip toliau. Kiekvienas eilutės(sekos)skaičius  yra lygus dviejų prieš tai esančių skaičių sumai. Eilutė(seka) pavadinta viduramžių matematiko Fibonačio vardu. Jums reikia parašyti Fibonačio skaičių eilutę(seką), pradedant skaičiumi 13. Parašyti dar 20 skaičių.( daugiau informacijos galite surasti į google paieškos laukelį, įrašę Fibonačio seka)  (2 taškai)
Pastaba: Atliktą darbą atsiųsti mokytojoms Z. Šestilienei ir A. Lažauninkienei. Patogiausia šį lapą atsisiųsti į savo kompiuterį ir  užpildytą  atsiųsti per Teams „Darbai“. Jei iškils klausimų, konsultuokitė
